Х А Р А К Т Е Р И С Т И К А
	на руководителя секретариата
Председателя Верховного Суда Российской Федерации
Рябзина Романа Александровича



Рябзин Роман Александрович в 2004 году с отличием окончил факультет подготовки специалистов для судебной системы (юридический)            Российской академии правосудия, ему присуждена квалификация юрист          по специальности «юриспруденция».
Трудовую деятельность начал в аппарате Московского городского суда              с ноября 2003 года на должности специалиста 1 категории. В дальнейшем занимал должности секретаря суда, консультанта и с марта 2004 года помощника судьи надзорной инстанции Московского городского суда.
С сентября 2006 года проходил государственную гражданскую службу          в аппарате Верховного Суда Российской Федерации на должности помощника судьи Судебной коллегии по гражданским делам. Изучал дела, поступавшие на кассационное и надзорное рассмотрение в Верховный Суд Российской Федерации, готовил проекты заключений и судебных актов. Осуществлял проверку качества документов подготовленных консультантами Верховного Суда Российской Федерации, проводил аналитическую работу по систематизации судебной практики и правильности применения норм материального и процессуального права нижестоящими судами.
С марта 2010 года в должности помощника первого заместителя Председателя Верховного Суда Российской Федерации изучал материалы        и готовил проекты постановлений, выносимых на рассмотрение Пленума         и Президиума Верховного Суда Российской Федерации, принимал участие       в подготовке документов для Научно-консультативного совета при Верховном Суде Российской Федерации. Участвовал в качестве представителя Верховного Суда Российской Федерации при рассмотрении дел в судах, государственных органах и иных учреждениях по вопросам правовой защиты интересов Верховного Суда Российской Федерации. Оказывал правовую помощь должностным лицам аппарата Верховного Суда Российской Федерации в подготовке документов по вопросам деятельности структурных подразделений аппарата Верховного Суда Российской Федерации.
С июля 2014 года занимал должность начальника Управления кадров          и государственной службы Верховного Суда Российской Федерации. В этой должности участвовал в решении вопросов, связанных с назначением на конкурсной основе судей Верховного Суда Российской Федерации                 и федеральных судов. Осуществлял работу по организации комплектования аппарата Верховного Суда профессионально подготовленными работниками. Принимал участие в организации работ по объединению Верховного Суда Российской Федерации с Высшим Арбитражным Судом Российской Федерации, формированию судебной системы на территории новых субъектов – Республики Крым и города Севастополя, комплектованию судейского корпуса в связи с образованием кассационных и апелляционных судов общей юрисдикции.
С октября 2018 года в должности руководителя Секретариата Председателя Верховного Суда Российской Федерации уверенно организует работу, определяет приоритеты при выполнении поставленных задач, оперативно принимает решения по вопросам, входящим в его компетенцию. Поддерживает эффективное взаимодействие с руководителями структурных подразделений Верховного Суда Российской Федерации, Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации, федеральными судами, а также органами государственной власти, в полной мере обеспечивает своевременное и качественное выполнение поручений Председателя Верховного Суда Российской Федерации.
Организует правовое, информационное, документационное и иное обеспечение деятельности Председателя Верховного Суда Российской Федерации. Решает организационные вопросы, связанные с участием руководителя суда в мероприятиях Президента Российской Федерации, Федерального Собрания Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и других федеральных органов. Обеспечивает работу Председателя Верховного Суда Российской Федерации в качестве председательствующего на заседаниях Комиссии при Президенте Российской Федерации по предварительному рассмотрению вопросов назначения судей  и прекращения их полномочий, представляет позицию Верховного Суда Российской Федерации на заседаниях Высшей квалификационной коллегии судей Российской Федерации.
Обеспечивает изучение и своевременный доклад Председателю Верховного Суда Российской Федерации поступающей на его имя служебной корреспонденции. Участвует в подготовке проектов нормативно правовых актов и проектов управленческих и иных решений, организовывает подготовку проектов текстов официальных и служебных документов, заключений, аналитических, справочных и информационных материалов, изучает материалы судебных дел, вынесенных на рассмотрение Президиума Верховного Суда Российской Федерации, а также выполняет другие возложенные на него обязанности.
Рябзин Р.А. активно работает в составе комиссий Верховного Суда Российской Федерации по различным направлениям его деятельности, участвовал в организации ежегодных совещаний председателей судов            по подведению итогов судебной деятельности, а также юбилейного Х Всероссийского съезда судей Российской Федерации.
За весь период работы в Верховном Суде зарекомендовал себя грамотным юристом и хорошим организатором, отличающимся чувством повышенной ответственности за порученное дело. В 2021 году указом Президента Российской Федерации ему присвоен классный чин «действительный государственный советник юстиции Российской Федерации 1 класса». Имеет ученую степень кандидата юридических наук.
Рябзин Р.А. благодаря своим деловым и личным качествам, уровню профессиональной подготовки пользуется заслуженным авторитетом среди судей и работников аппарата Верховного Суда Российской Федерации.



Председатель Верховного Суда
Российской Федерации			                                                 В.М. Лебедев
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